

天下之津



九国使节聚津门 共品年味庆新春

本报讯(记者 孙启明 张清)2月3日至4日,市委宣传部、天津市人民政府外事办公室会同人民日报海外网共同举办“津彩有约·共迎新春——驻华使节天津行”活动,邀请希腊、蒙古国、土耳其、荷兰、哥伦比亚、阿根廷、克罗地亚、韩国、新加坡等9个国家的15位驻华使节及嘉宾来津参访,在多姿多彩的文化体验与发展成果中感受天津的时代风采。

在古文化街,使节们驻足观赏泥人张、宫灯大鼓、天津快板等,品味浓郁年味。希腊驻华大使卡尔

佩里斯夫妇特意购买泥塑小马留念,称赞天津“兼具历史底蕴和现代活力”。在广东会馆,嘉宾们品茶听戏、试穿戏服,用中文送上新春祝福。阿根廷大使馆新闻参赞吉列尔莫·阿尔韦托·西穆诺维奇赞叹京剧表演“细腻精妙”。走进杨柳青古镇,绚烂灯会与年画拓印让蒙古国驻华大使恩赫包勒德发出“亚洲共庆春节”的文化共鸣。

参访团还走进天津轻工职业技术学院鲁班工坊体验馆,了解天津职业教育国际化成果。土耳其驻华大使塞尔丘克·于纳尔期待两国加强职教合作,韩国驻华大使馆新闻官郑永均希望引入类似模式,助力青年学习先进科技。在天津港“智慧零碳”码头,自动化运营与绿色

发展实践令哥伦比亚驻华大使馆公使衔参赞戴安娜·戈麦斯、荷兰驻华大使馆副馆长兼公使霍齐德印象深刻,他们期待以港口为纽带,拓展经贸合作空间。

此次活动以文化为纽带,以发展为主题,向世界展示了天津的人文魅力与创新活力,为深化中外交流合作注入了新动力。



Tianjin Magic Tricks

天津戏法文化艺术中心
Tianjin Magic Art Culture Center

“身边的国际社会”2026年新春招待会举行

春风盈门 四海情深

本报讯(记者 孙启明 张清)新春佳节来临之际,天津市人民政府外事办公室(天津市人民对外友好协会)在万丽天津宾馆举办2026年新春招待会,邀请“身边的国际社会”欢聚一堂,共叙友谊,共话合作。天津市人民对外友好协会理事单位和个人、在津外资企业、外国驻津机构、外国专家、留学生等“身边的国际社会”代表共150余人参加。

活动现场,天津市人民对外友好协会理事单位和市民间组织国际交流促进会会员单位带来舞蹈、太极、汉服秀等优秀文化节目。舞台一侧还设置了十八街麻花、老天津卫茉莉花茶、老美华鞋服、达仁堂药饮、曾氏盘打等优秀项目展示。中外嘉宾在浓郁的年味中感受中华优秀传统文化魅力,体悟天津开放包容的城市温度。

天津市人民政府外事办公室主任栾建章表示,民间外交是促进民心相通的重要途径,市对外友协作为民间外交的主渠道,正积极统筹协调各方资源,推动民间力量有序参与对外交流,提升对外开放的深度与广度。“身边的国际社会”不仅是对外开放的重要资源,也是天津故事的生动讲述者,外国友人的融入与参与,是天津建设开放包容国际化城市的重要支撑。他感谢“身边的国际社会”长期以来对天津高质量发



展和高水平对外开放作出的重要贡献,期待“十五五”期间继续与在津外籍人士深化交流合作,共享发展机遇,共同推进城市国际化建设。

与会来宾衷心感谢天津市人民政府外事办公室(天津

市人民对外友好协会)组织此次活动,高度评价“十四五”期间天津经济社会发展取得的成就,纷纷表示对“十五五”期间天津的发展机遇充满信心,未来愿继续关注,支持天津高水平对外开放,助力国际社会与天津开展友好交流合作。



记者 姜宝成 刘欣 王倩 摄